
 

 

 

 

 

 

Ata da 46ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 29 de agosto de 2023. Aos vinte e nove dias, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h01, realiza-se a Quadragésima Sexta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Fábio Chirinhan, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (08). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as 

palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em 

discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lido o Ofício 

Nº 47/2023, por meio do qual é justificada a ausência do Sr. Emerson Marcio Vitalino. É lido o 

Ofício Nº 393/2023, por meio do qual é justificada a ausência do Sr.  Paulo Jose da Silva Junior. É 

lido o Ofício Nº 021/2023, por meio do qual é justificada a ausência do Sr. Adauto Leonildo de 

Souza. É lido o seguinte documento: Balancete do Executivo nº 08/2023 – Prefeitura do Munícipio 

de Osasco – Encaminha os Balancetes de Receita e Despesas, relativos ao mês de Julho/2023. Em 

seguida a Secretaria procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência solicita 

seja realizada um verificação de quórum, constando presentes os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto(11). 

Havendo número regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria 

do Expediente. Em questão de ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian solicita que 

seja realizada uma inversão de pauta da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 251/2023, o que é aprovado 

pelo Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 251/2023, da Sra. Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, ao Adilson Pereira Junior, o B.C.O., pela belíssima arte no muro 

da Creche Pedro Alves de Oliveira. Discute-a a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 251/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, 

a MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 234/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 236/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 239/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 241/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 242/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 258/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, à vereadora Lúcia da 

Saúde, pela iniciativa de trazer o instrutor da SWAT Charles Joh a Osasco. Discute-a o Sr. Ralfi 

Rafael da Silva. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

AGRADECIMENTO Nº 258/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 

262/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, ao Projeto de Lei que Proíbe a Criação e revenda de animais 

em “Pet Shops” e estabelecimentos comerciais, e cria o Cadastro Estadual do Criador de Animal - 

CECA - proposto pelo Deputado Estadual Rafael Saraiva. Discute-a o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APOIO Nº 262/2023. Em questão de ordem, a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade solicita que seja realizada uma inversão de pauta da MOÇÃO DE PESAR Nº 289/2023, o 



 

 

 

que é aprovado pelo Plenário. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 289/2023, 

da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, pelo falecimento do Sr. Valmir Brandão, em 19 de 

agosto. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR 

Nº 289/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 268/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 266/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 

272/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, à Marcha das Margaridas, evento que acontece de quatro 

em quatro anos e traz para a capital federal as pautas políticas das mulheres do campo, da floresta, 

das águas e das cidades. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Discute-a a Sra. Juliana Gomes 

Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APOIO Nº 272/2023. Em questão de ordem, o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus requer, e o Plenário aprova, a reinclusão das Moções Nº 236/2023, Nº 241/2023 

para serem votadas e discutidas em bloco, junto com as Moções Nº 274/2023 e Nº 286/2023. São 

lidas as seguintes Moções: MOÇÃO DE APLAUSO Nº 236/2023, do Sr. Josias Nascimento de 

Jesus, ao Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, pelas formaturas 

realizadas no mês junho de 2023; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 241/2023, do Sr. Josias Nascimento 

de Jesus, aos Guardas Civis Municipais que socorreram uma criança engasgada nas ruas do Centro 

de Osasco; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 274/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, à equipe de 

Desinfecção do Centro de Controle de Zoonoses do Município de Osasco no Programa Municipal 

“Amor por Osasco”; MOÇÃO DE PESAR Nº 286/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, pelo 

falecimento do Sr. Valdinei Borges dos Santos, no dia 19 de agosto. Discute-as o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. Discute-as o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Posto em votação simbólica é aprovado 

o bloco de MOÇÕES Nº 236/2023, Nº 241/2023, Nº 274/2023 e Nº 286/2023. É lida e retirada de 

pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 275/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 277/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pela morte da 

Iyalorisa Bernadete Pacífico, líder quilombola, em 17 de agosto. Discute-a a Sra. Juliana Gomes 

Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº 277/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 278/2023. É lida e retirada de pauta, 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 284/2023. É lida e aprovada, sem 

debate, a MOÇÃO DE PESAR Nº 287/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, pelo falecimento da 

Sra. Mirian Simões Alonso. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 290/2023, 

da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, para o “IV Encontro Nacional de Procuradoras da 

Mulher” que ocorreu em Brasília, na Câmara dos Deputados. Discute-a a Sra. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Discute-a a Sra. Elsa Natal de 

Oliveira. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade (aparteada pelo Sr. Paulo César Dias dos Reis). Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos Reis. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 290/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

PESAR Nº 291/2023, da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Pelo falecimento do Sr. Ivo 

de Alvarenga, membro da Ordem dos Emancipadores de Osasco, em 24 de agosto. Discute-a a Sra. 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº 291/2023. É lida e 

retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

292/2023. Em questão de ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian requer que, ao 

término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. É 

respeitado 1 (um) minuto de silêncio, em memoria do Sr. Valmir Brandão (a pedido da Sra. Francisca 



 

 

 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade), da Sra. Iyalorisa Bernadete Pacífico (a pedido da Sra. Juliana Gomes 

Curvelo), do Sr. Valdinei Borges dos Santos (a pedido do Sr. Josias Nascimento de Jesus), da Sra. 

Mirian Simões Alonso (a pedido do Sr. Paulo César Dias dos Reis) e do Sr. Ivo de Alvarenga (a 

pedido da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian). Esgotado o horário regimental, o Sr. 

Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a Sra. Secretária 

que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Ordem do Dia. Feita 

a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto  (16). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. A 

Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria da Ordem do Dia. É lido e 

aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 53/2022, do Sr. José Carlos 

Ferreira Silva, que institui o “Programa de Identificação e Acompanhamento Integral para 

Educandos com Transtorno de Dislexia” na rede municipal de educação, com o seguinte resultado- 

votaram “sim” os Sr.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (14); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Emerson Márcio 

Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Paulo José da Silva 

Júnior, Ralfi Rafael da Silva (06); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e 

aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 63/2022, do Sr. Laercio 

Patrício de Mendonça, que altera a Lei n° 5.069, de 02 de junho de 2020, que dispõe sobre celebração 

de contratos ou convênios com instituições financeiras e operadoras de meios eletrônicos para 

viabilizar os recebimentos de créditos municipais por cartão de débito e crédito e dá outras 

providências, com o seguinte resultado- votaram “sim” os Sr.: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio 

Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo 

César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (14); ausentes os Srs.: 

Adauto Leonildo de Souza, Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (06); na Presidência 

o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 50/2021, da Sra. Elsa Natal 

de Oliveira, que institui a “Semana Municipal de Conscientização e Enfrentamento à Fibromialgia”. 

Discute-o a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, 

simbolicamente, em segunda discussão, o PROJETO DE LEI N.º 50/2021. É lido e retirado de pauta, 

em razão da ausência de autor, PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e aprovado, em discussão 

única e sem debate, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 17/2023, da Sra. Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Osasquense ao Sr. 

Alex José dos Santos Araújo, com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos 

Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Emerson 

Márcio Vitalino, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da 



 

 

 

Silva (05). A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, 

constando presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo César Dias dos Reis (06).  Não havendo número regimental, a Presidência declara 

encerrada a presente sessão às 13h28. Para constar, eu, ____________________________ Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e 

por mim Secretária. Osasco, 29 de agosto de 2023-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.--.-.-.-.-..-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


